



**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 39 от 11.08.2023

День строителя.

Есть профессии, которые во все времена пользуются особым уважением и высоко ценятся в обществе. С середины XX века во второе воскресенье августа в России отмечают свой профессиональный праздник люди самой мирной и созидательной профессии - строители. Именно руками строителей создается то, что будет служить не одному поколению людей, и именно их деятельность является одним из ключевых индикаторов развития как региона, так и государства в целом.

Установлен праздник Указом Президиума Верховного Совета СССР «Об установлении ежегодного праздника «День строителя»» от 6 сентября 1955 года, а впервые отмечался 12 августа 1956 года.

По решению Министерства регионального развития Российской Федерации с 2011 года праздник объявлен федеральным.

Нет такой сферы, где можно было бы обойтись без строителей, и потому в преддверии праздника, традиционно подводя итоги, они, несомненно, могут похвастаться широтой и общественной значимостью результатов своей профессиональной деятельности, благодаря которой, в прямом смысле, нам есть где жить и трудиться.

С начала 2022 года в Карачаево-Черкесской Республике введено в действие 2469 зданий жилого и нежилого назначения общей площадью около 737 тыс. кв. метров.

Несомненно, особой гордостью жителей республики является запуск двух малых ГЭС на реке Кубань, общей мощностью почти 50 мегаватт.

Активно строятся объекты социально-культурного назначения. В прошедшем году и первом полугодии текущего года введены в эксплуатацию 3 школы на 1045 ученических мест, 2 детских сада на 330 мест, школа искусств в республиканской столице, 6 домов культуры, 2 фельдшерско-акушерских пункта, поликлиника на 475 посещений в смену, дом для престарелых и инвалидов, предприятия общественного питания, дома отдыха, 5 культовых сооружений, физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивные залы и площадки, за счет реконструкции увеличился почти на 4,5 тыс. посадочных мест стадион «Нарт». Построено более 155 км линий электропередачи, более 73 км радиорелейных линий связи, почти 6 км водопроводных сетей и 36 км газовых сетей.

В рамках развития агропромышленного сектора построена система орошения земель на 0,3 тыс. га, введен в эксплуатацию цех убоя скота на 130

тонн в смену, построены помещения для лошадей и крупного рогатого скота, хранилища для картофеля, овощей и фруктов, мощности рыбоводных хозяйств и зерносушилки.

С начала 2022 года введено более 530 тыс. кв. метров жилья - это 1363 индивидуальных и 12 многоквартирных (714 квартир) домов в 2022 году, а в первом полугодии 2023 года - 789 индивидуальных и 9 многоквартирных (842 квартиры) домов.

Выражаем огромную благодарность всем строителям и ветеранам отрасли за их нелегкий, необходимый всем труд и профессиональное мастерство. Желаем и в дальнейшем, внедряя современные технологии, применяя новейшие строительные материалы, развивать свою отрасль, чтобы с каждым годом Карачаево-Черкесия, преображаясь, становилась еще более красивым и уютным уголком необъятной России!

При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна